

推动妈祖文化国际传播

法国妈祖文化联谊会成立大会暨第一届全体理监事就职典礼举行

《湄洲日报》讯 5月31日,法国妈祖文化联谊会成立大会暨第一届全体理监事就职典礼在巴黎举行。中国驻法国大使馆公使陈力,莆田市市长林旭阳,法国巴黎十三区副区长、议员陈家辉,法国巴黎十一区议员曾永革等出席。

大会上,陈力向法国妈祖文化联谊会的成立表示热烈祝贺,对林旭阳一行率团访法表示热烈欢迎。他说,妈祖是著名侨乡莆田的一张闪亮名片。围绕妈祖信俗开展的文化活动也成为中国对外文化交流合作的重要平台。法国妈祖文化联谊会的成立让旅法侨界多了一个文化窗口和沟通纽带,希望联谊会在对海外宣介中华优秀传统文化的同时,多办好事事实事,更多关注祖国的发展,为中法关系发

展作出更大贡献。

林旭阳指出,今年是中法建交60周年。前不久,习近平主席对法国进行国事访问,为我们深化与法国进行国事访问,为我们深化与法国地方合作指明了方向、提供了遵循。此次访问旨在认真落实中法两国领导人重要共识,挖掘互利合作广阔潜力,为推动深化中法关系取得新成果作出莆田贡献。他说,妈祖文化穿越时空、跨越国界,成为不同国家和地区民心相通、人文交流的桥梁纽带。这次法国妈祖文化联谊会的成立,成为法国第一个、欧洲第二个妈祖文化社会团体,对提升妈祖文化国际品牌力、向心力、凝聚力,意义重大、影响深远。希望联谊会发挥桥梁纽带作用,当好服务会员的“贴心好管家”、妈祖文化的“最美代言人”、家

乡发展的“优质合作者”,组织广大乡亲参与世界妈祖文化论坛等活动,在更高层次、更宽领域、更广范围上讲好妈祖故事,加强经贸对接,为构建人类命运共同体贡献更多的智慧和力量。莆田市委、市政府将一如既往当好旅法乡亲坚强的后盾。

活动上,陈力、林旭阳向法国妈祖文化联谊会成员颁发证书、徽章,法国妈祖文化联谊会新任会长林建斌发表就职演讲。

法国巴黎十三区是著名的华人区之一,也是莆籍旅法乡亲的聚居地,莆田与法国地方合作基础深厚。活动期间,林旭阳还与陈家辉签署了《建立友好城市关系意向书》。

(吴琪娜)



巴西圣保罗市议会表彰97名华侨华人

据中新网电 日前,巴西圣保罗州圣保罗市议会在圣保罗议会大厅表彰97名在职业领域和社会活动中做出杰出贡献的华侨华人。

巴西圣保罗市议员乔治哈托,中国驻圣保罗副总领事田玉震,中国驻圣保罗总领馆领侨处主任荣强、双边处副主任庄苏,巴西华人协会会长叶周永及多位旅巴华侨华人出席。

乔治哈托在致辞中表示,很荣幸能够为中国社区敞开圣保罗市议会的大门,在巴中建交50年间,巴中合作取得许多里程碑成就,涌现许多杰出的华人社区成员,“感谢你们对巴西和圣保罗的奉献,你们的努力,在我们的城市中产生了巨大的影响。”

米兰华人社团拜访当地政府 助力华人融入主流社会

据中国侨网电 近日,米兰浙江侨商联合会会长林茂风携米兰浙江侨商联合会的20余位成员拜访米兰大都会政府,双方就共同关注的华人社区和华人群体发展的议题展开深入交流。“我们通过与当地政府沟通交流,增进对彼此的了解和信任,展示华人群体的形象和实力,助力华人进一步融入主流社会。”林茂风接受记者连线采访时如是说。

林茂风介绍了华人社团积极融入和回馈当地社会的情况,感谢大都会政府为此提供的支持,表示愿支持大都会政府各项工作,共同促进各领域的交流合作。

米兰大都会副市长瓦萨洛赞赏华商在为米兰经济发展和两国民间交流所作的贡献,表示将关注华人群体的发展,为华人企业提供良好的营商环境。

菲律宾华商经贸联合会 举办成立10周年庆典

据菲律宾《世界日报》电 5月28日,菲律宾华商经贸联合会举行成立10周年庆典暨青年委员会第二届职员就职典礼、第二届“一带一路”华商经贸论坛。

大会主席蔡永宁在致开幕词中回顾了华商会成立10年来,对弘扬中华文化、促进菲中经贸往来、增进菲中友谊等方面做出了积极贡献,他相信菲律宾华商经贸联合会一定能够继续开拓创新,再接再厉,再创辉煌。

会长蔡鸿语在致词中介绍了华商会的组织架构情况,并介绍了该会在促进菲中经济交流,推动海外华文教育和积极履行社会责任等方面做出的贡献。他表示将继续秉承初衷,团结一致,勇往直前,为中菲两国的繁荣与发展贡献更多力量。

大芝加哥地区举办亚裔传统月庆祝活动



据中国侨网报道 当地时间5月25日,大芝加哥地区亚裔传统文化月庆典暨“我爱唐人街”活动在芝加哥中国城华埠广场举行,吸引了数千中外人士观看和参与。

此次活动由大芝加哥地区华侨华人联合会、美中餐饮业联合会和芝城华商会联合举办。主办方表示,活动旨在共襄盛举,努力积极推动华人社区的繁荣发展,宣传亚裔传统文化。

来自30多个华人文艺团体倾情演出的许多精彩节目,赢得了现场观众的热烈掌声。活动现场还设立了书法、中文学校、工艺品、食品和茶艺等十几个摊位,吸引了很多中外人士参观选购。活动参与者纷纷表示,通过这样的活动,华人社区不仅展示了他们丰富的文化遗产,也加强了不同族裔之间的理解与友谊。

中式婚礼在西班牙华侨华人中走红

凤冠霞帔、同牢合卺、结发执手……日前,一场古典浪漫的中式婚礼在西班牙东南部城市阿利坎特市的一家酒店举行,一对新人在喜而不闹、华而不俗的宋风雅韵中许下了终身之约。

这场婚礼的策划人叫吴帆,他曾在中国从事中式婚礼策划超过10年。5年前,他来到西班牙,开始在当地推广中式婚礼。

“中式婚礼独有的仪式感、深厚的文化底蕴,使其成为西班牙华侨华人婚礼的新时尚。”吴帆近日接受采访时说,如今有很多西班牙华裔青年不再满足于千篇一律的西式婚礼,而是选择原汁原味的中式婚礼。

最初,大多数人对中式婚礼持谨慎态度。吴帆说,虽然华裔青年很感兴趣,他们的父母也很支持,但由于西班牙没有专业的中式婚礼团队,他们担心婚礼效果不佳。“为此我们培训了一批专业的婚礼策划和执行人员,从国内订购了中式婚服和道具,并向客户详细讲述

婚礼的流程和细节,渐渐打消了他们的顾虑。”

吴帆介绍,中式婚礼按照朝代划分为汉制、唐制、宋制、明制等,每种形式的婚礼都会遵照历史上的习俗礼节,并结合现代元素进行简化和改良。受热播影视剧影响,近几年宋制婚礼格外受欢迎。

吴帆的团队也会根据新人的喜好加入一些特色环节。他举例道:“西式婚礼中新郎新娘需要交换戒指,有的新人提出也想在中式婚礼上交换信物。于是我们将戒指换成玉佩、玉镯等,也很契合中式婚礼的氛围。”

去年2月,吴帆的团队在西班牙巴塞罗那策划了首场“大宋婚典”,这对新人都是西班牙华二代。为了还原宋制婚礼的细节,吴帆的团队提前半年筹备,在婚服、道具、布景等的准备上都下足了功夫。

他介绍,婚服用了3个月在中国纯手工制作,运用传统盘金绣工艺,以红色为主色调,用洒金暗纹面料制作大衫,绣了龙凤、牡丹、祥云等纹样;婚服中也加入打

珠工艺,将玛瑙、珍珠等点缀其中,诠释古老东方的华美韵味。

“新郎新娘表示,这样特别的婚礼是他们一辈子的纪念,现场嘉宾也都是第一次体验中式婚礼,纷纷拿出手机拍摄记录。”吴帆说,嘉宾里有不少人被“种草”,一位华人妈妈说想给女儿办一场这样的婚礼,还有一对来自意大利的华人情侣准备今年举办中式婚礼。

经过这些年的推广,选择办中式婚礼的人越来越多。“还有很多西班牙人很喜欢中华传统文化,尤其对中式婚礼着迷,他们也会找我们拍摄中式婚纱照。”吴帆说。

吴帆表示:“中国的婚俗文化内涵丰富,需要我们深入研究、用心传承。未来我们会继续把最传统的中国婚俗带到欧洲,让更多人了解咱们的礼仪和文化,感受穿越千年的中式浪漫。”

(来源:中新网)